

市疫情防控领导小组和指挥部会议召开 坚定信心 科学精准 坚决有力抓好各项防控工作

李鸿忠廖国勋出席并讲话

2 版



见证天津·市十一次党代会以来发展成就巡礼

天津加快构建双城发展格局 城市承载力和服务辐射功能持续增强 “河”“海”相辉映 “津”“滨”共发展

本报记者 岳珊

市十一次党代会至今五年来,天津打造“津城”“滨城”双城发展格局,合理分工、功能互补、协同高效,城市承载力和服务辐射功能持续增强。在这盘“河”与“海”辉映的棋局之上,双城相映成辉、竞相发展,成为京津冀区域的亮点板块。

3月15日,由天津经开区管委会与天津市药监局共同打造的“1+3”技术服务平台在“滨城”揭牌,进一步提升区域营商环境,加快生物医药战略性新兴产业集群建设,助力本市生物医药产业发展迈上新台阶。“这是天津市范围内药品监管专业技术服务的首次延伸,大胆改革创新探索,把市区服务、检验机构的技术资源转移到经开区来,政府与企业之间的联系更紧密了。”天津市药监局局长王翔东说。

专业服务不出“区”,产业营商环境再升级。“过

去经开区众多生物医药、医疗器械、化妆品企业办理产品备案、注册、检验等相关业务,要频繁地往返市区,时间和人员成本很高。”天津经开区相关负责人表示,“1+3”技术服务平台投用后,经开区生物医药企业将无需再到市级部门,在“滨城”就可享受到药品、医疗器械检验、审评查验等技术资源,技术支持和政策帮助让企业办事更方便、研发更高效。

平台服务的持续完善助推区域产业发展不断升级,吸引聚集更多企业在“滨城”落地发展。诺和诺德(中国)制药有限公司于1994年在经开区注册成立,天津生产厂成为诺和诺德全球唯一的胰岛素耐用注射器械供应商,以及重要的胰岛素制剂与灌装生产基地。“1+3”技术服务平台成立后,诺和诺德的进口药品审查检验业务不出经开区就能完成,这将大大节约人力成本,提升生产效率。未来,诺和诺德还将在经开区加大投资力度,

助推区域生物医药产业高质量发展。”诺和诺德全球公司副总裁兼天津生产厂总裁尼尔森的话语中,企业对天津产业发展的信心清晰可见。

如何在“双城”战略中进一步链接“滨城”,借力区域联动推进自身高质量发展?本市不少区域紧紧抓住落实“双城”战略协同联动发展契机,深入推进合作事项。

自2021年12月8日,东丽区与滨海新区签订落实“双城”战略协同联动发展框架协议以来,两区在规划、产业、政策、配套、社会事业、生态六大重点领域,启动了第一批21项合作事项,其中12项取得重要进展,18项历史遗留问题中已解决7项。日前,宁河区也与滨海新区签署了落实“双城”战略协同联动发展框架协议,深化两区在六大重点领域合作,推动形成高质量发展区域合作“样板区”。
(下转第二版)

要闻简报

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强科技伦理治理的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出,建立完善符合我国国情、与国际接轨的科技伦理制度,塑造科技向善的文化理念和保障机制,努力实现科技创新高质量发展与高水平安全良性互动,促进我国科技事业健康发展,为增进人类福祉、推动构建人类命运共同体提供有力科技支撑。

《意见》明确科技伦理原则:增进人类福祉,尊重生命权利,坚持公平公正,合理控制风险,保持公开透明。《意见》提出,健全科技伦理治理体制,加强科技伦理治理制度保障,强化科技伦理审查和监管,深入开展科技伦理教育和宣传。

本市发布公立医疗机构新冠抗原检测指导价

“技耗分离”检测项目5元/次
检测试剂最高限价9元/份

本报讯(记者黄建高)市医保局、市卫健委联合下发通知,决定临时新增新型冠状病毒抗原检测价格项目,并对有关事项进行明确。据悉,该通知自今日起执行。

通知要求,采取“技耗分离”的方式,新增“新型冠状病毒抗原检测”价格项目,政府指导价5元/次,公立医疗机构收费不得上浮,下调幅度不限。公立医疗机构开展新冠病毒抗原检测试剂(含采样器具,下同)执行“零差率”,按规定在市内医药采购平台采购,杜绝线下采购,最高限价9元/份。

群众单纯进行抗原检测的无需挂号,公立医疗机构不得收取门诊诊察费(门诊中医辩证论治费);对群众单独购买检测试剂进行抗原自测的,不得收取抗原检测项目费用。

各区医保局和卫生健康委要督促医疗机构严格执行价格管理政策,做好价格公示和宣传解释。非公立医疗机构和第三方检测机构提供抗原检测服务,定价应当遵循公平、合法和诚实信用原则,体现保本微利。

废矿山建生态公园

蓟州区铁岭子矿山修复暨玥山
燕山全季运动生态公园开工

本报讯(记者黄建高 通讯员杨天宇)蓟州区铁岭子矿山修复暨玥山全季运动生态公园日前正式开工建设。这是蓟州区认真落实“两山”理论和国务院《关于鼓励和支持社会资本参与生态保护修复的意见》要求,引进社会资本参与矿山修复的一次积极探索。

据了解,该项目将对铁岭子矿区22万平方米废弃创面进行全面治理,计划于2024年1月完成验收,工程总投资约1.2亿元。投资方将在矿山修复的基础上,利用山地地形,分两期建设“玥山全季运动生态公园”项目。一期建设低空无动力伞飞行运动和航模培训基地,投资额2.9亿元,计划2024年4月开工,当年年底前投入运营。二期为主题冰雪乐园项目,将建设动漫IP主题酒店并开设四季冰雪运动和动漫体验等项目,中旅、中铁等央企和民企组成投资联合体,以混合所有制企业形式进行投资开发。

一周天气展望

两头雨中间晴

周中期最高温升至19℃

本报讯(记者黄建高 通讯员东高红)记者从市气象台获悉,本周有两次降水天气过程,周内最高气温为19℃。

受高空槽影响,明日从傍晚到夜间有小雨,预计降雨量为2毫米左右。周中期以晴到多云天气为主,气温回升,最高气温升至19℃。同时受高空槽影响,从24日夜间到25日白天,本市还会有有一次小雨天气过程,同时伴随着东北风4至5级,气温下降4℃左右。

清明节放假通知

根据国务院办公厅通知精神,现将2022年清明节放假安排通知如下:

4月3日(星期日)至5日(星期二)放假调休,共3天。4月2日(星期六)上班。

节假日期间,各区、各部门要妥善安排好值班,做好疫情防控、安全保卫和安全防范工作,遇有重大突发事件发生,要按规定及时报告并妥善处置。

请广大市民按照市疫情防控指挥部要求,提前做好好工作生活,减少人员聚集,做好个人防护,度过一个文明、平安的节日假期。

天津市人民政府办公厅
2022年3月20日

6 版

有的自导自演吹价
有的编造业内身份

直播乱象皆为 诱导消费者手段

认养一棵树 你我共成长

昨天,北辰区青(广)源街举行“认养一棵树 你我共成长”义务植树活动。通过植树、认养树苗,培养孩子的绿色环保意识。

本报记者 高莹辉摄



全市去年建成垃圾分类箱房约3200个 今年每个区计划再建300个左右 垃圾桶有了“家” 小区更干净美观了



中豪世纪花园的垃圾分类箱房前,居民在引导员引导下投放生活垃圾。

本报记者 张家民文并摄

去年垃圾分类实施“撤桶并点建箱房”引导群众定时定点投放垃圾以来,一座座封闭式良好、干净美观的垃圾分类箱房出现在本市一些小小区,推动了垃圾分类工作的开展,提升了小区环境质量,也改变了人们的生活习惯。

3月19日清晨,河西区越秀路街垃圾分类引

导员张志全来到中豪世纪花园小区时,陆续有居民提着垃圾走下楼来。“爷爷,您的垃圾应该从‘其他垃圾’这个口投放。阿姨,您的应投放进‘厨余垃圾’……”张志全向居民们提醒着。

自从本市开展垃圾分类以来,中豪世纪花园小区的居民们都在践行着一名普通市民的责任。“过去,垃圾桶露天存放,垃圾暴露在外,比较脏乱,天热时厨余垃圾还会散发恶臭。”刘女士说,垃圾分类箱房让所有居民眼前一亮。“垃圾桶搬进了箱房,箱房里还安装了紫外线消毒灯,随时对垃圾进行消毒,感觉小区更干净了。”

引导员的宣传还让居民们进一步了解了垃圾分类知识。“过去我认为口罩和药瓶属于可回收物,通过引导员的讲解我明白了,它们应该属于有害垃圾。”刘女士告诉记者。整洁美观的箱房让垃圾分类工作上上了一个新台阶,张志全告诉记者,“居民们的垃圾分类意识越来越强,也许在不远的将来就不用我引导了。”

从去年开始,越秀路街共建成12个垃圾分类箱房。“垃圾分类和箱房建设不仅提升了环境质量,降低了垃圾处理人员的劳动强度,也让居民的生活习惯有了很大改变。”越秀路街负责垃圾分类的干部郝桐说,“目前,我们安排了80多名引导员指导各小区

居民分类投放垃圾。同时,我们积极探索各种有益于垃圾分类的措施,比如和有关部门一起研发App,居民们按时按点投放垃圾可获得积分,并用积分冲抵部分物业费、停车费或兑换商家优惠券。”

中豪世纪花园小区只是本市垃圾分类和箱房建设的一个缩影。去年,河西区共建成174个垃圾分类箱房。河北区去年建成了35个,今年预计再建325个。“和平区自2019年开始,先后在新世界花园、天汇雅苑、崇仁里等20个精品小区建设垃圾分类箱房,并配套智能设备及厨余垃圾就近就地处理设施。特别是在2021年,实地推动南市街、小白楼街7处居民联系点小区垃圾分类箱房建设工程,高标准完成了庆有里、金茂广场、养和里等7个联系点小区改造任务。截至目前,已建设垃圾分类箱房22座、智能设备8套。”和平区城市管理委废管科负责人邓小波表示。

据市城市管理委废弃物管理处处长尹鲁浩介绍,按照国家住建部要求,本市从去年9月份开始,垃圾分类实施“撤桶并点建箱房”引导群众定时定点投放垃圾”等相关工作,去年全市共建设了约3200个垃圾分类箱房。今年,本市每个区还计划建300个左右的垃圾分类箱房,将在很大程度上提高本市垃圾分类工作进度,也进一步提升城市环境卫生质量。

本市开展反食品浪费和粮食节约行动 市民杜绝浪费各有妙招

这些新“食尚”,你都会了么?

本报讯(记者史莹)“妈妈,饭菜我都吃光啦,您帮我录好视频了吗?我要传到班级微信群里争做‘光盘侠’!”昨天,刚吃完午饭的小学生刘彦伯,举着空无一物的碗盘,让母亲王露为他拍下“光盘”小视频。节约粮食,从我做起。近日,《天津市反食品浪费与粮食节约减损工作方案》印发,推动反食品浪费和粮食节约行动在全市深入开展,记者在采访中发发现,市民在杜绝浪费方面有不少妙招。

“孩子们从小不愁吃穿,很难真正理解每一粒粮食都来之不易。”王露告诉记者,她买了很多绘本读物,通过节约粮食的故事培养孩子的“粮”心。“我还准备了一些奖励,比如连续一周

坚持‘光盘’和帮爸爸妈妈洗碗,我们就会给他买喜欢的文具或书,连续坚持两周就带他去动物园玩等。”

本市很多学校也开展相关活动,培养孩子的节约观念。刘彦伯所在的红桥区第二实验小学,就鼓励全校同学积极参加“争做‘光盘侠’”大赛。学生们通过绘制手抄报、录制视频,宣传爱粮节粮知识,主动做勤俭节约的宣传者和践行者。

从事IT工作的市民陈洋平时工作较忙,点外卖或在外就餐居多,他发现如今出售“一人份”“小份菜”的餐饮商家越来越多。“以前一个人点外卖,因为菜量大,常常吃不完,白白浪费了。现在打开外卖App,很多菜式都标注有‘一人份’,避免了浪

费。”陈洋说,外出就餐时,他都会把剩饭菜打包,“打包也有窍门,比如荤素分开、干湿分开等,避免交叉污染,带回家放到冰箱,隔天加热还能吃。”

“最近因为疫情形势严峻复杂,部分市民特别是老人,出门一次便会采购很多食材,有的吃不完就坏掉了。其实,天津保供非常到位,家门口的菜市菜量充足,我们一般就买三天左右的食材,也告诉父母别买太多,避免浪费。做饭时也是按两人的饭量,吃多少做多少。”市民高敬贤和李杨“小两口”也分享了小妙招,绿叶蔬菜用保鲜膜包裹后放入冰箱,保存时间更长;对于草莓等水分较大的水果,可在保存的塑料袋内垫入几张纸巾吸水,延长保存时间。

今天夜间至明天白天
最低 2℃ 最高 14℃
阴
今夜:东北风 3级
明日:东南风 3级
明日空气质量:优
23日 4℃-18℃ 24日 7℃-19℃

今晚谈

别让生鲜不鲜 毁了品牌形象

李思

据《今晚报》报道,就“叮咚买菜”前置仓存在用死鱼冒充活鱼、擅自“翻包”换袋、日常消毒流于形式等问题,北京市海淀区市场监管局近日对“叮咚买菜”进行了行政约谈并立案调查,同时开展专项行动,回应社会关切。

此前有媒体通过卧底暗访发现,“叮咚买菜”前置仓站点存在将死鱼当成活鱼销售给消费者、烂菜筐中过期南瓜冬瓜“翻包”继续售卖、过期蔬菜代替新鲜批次分装给用户等多种不规范操作。有企业员工透露,将死鱼加冰储存次日代替活鱼销售,“消费者一般看不出”,而这一种方法也成为店里的惯用手段。

新冠肺炎疫情给人们的生活方式带来了许多改变,避免与人群接触的“线上买菜”愈发火爆就是其中之一。有统计显示,近年来,各大生鲜电商平台的订单需求都有不同程度的激增,给人们的生活带来了便利。但与此同时,个别商家在打出“名头”后,转而以劣质产品蒙骗消费者的现象,也并不少见。通过网络搜索不难发现,除了这次曝光的问题,其他线上生鲜平台也有过类似情况发生。

生鲜生鲜,贵在“鲜”字,品质是生鲜电商平台的立身之本。要想站稳市场,获取更大的市场份额,坚持诚信经营、保证货品质量是重中之重。如果用不新鲜甚至劣质的货品糊弄消费者,迟早会透支企业和平台的信誉,砸了牌子、丢了市场。

良好的企业形象需要日积月累的经营,但招牌崩塌只需一时。希望各大生鲜电商平台以此为戒,对货品品质严格把关,这不仅是对消费者食品安全的保障,也是对平台自身品牌声誉的维护。

责任编辑
徐士萍 王学军 杨振宇